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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000130/2016 

alla Commissione 
Articolo 128 del regolamento 

Catherine Bearder, Sophia in 't Veld, Petras Auštrevičius, Beatriz Becerra Basterrechea, Anneli 

Jäätteenmäki, Filiz Hyusmenova 
a nome del gruppo ALDE 

Birgit Sippel, Tanja Fajon, Josef Weidenholzer, Claude Moraes, Sylvie Guillaume, Juan 

Fernando López Aguilar, Péter Niedermüller, Sylvia-Yvonne Kaufmann, Soraya Post, Cécile 

Kashetu Kyenge, Christine Revault D'Allonnes Bonnefoy, Miltiadis Kyrkos, Emilian Pavel 
a nome del gruppo S&D 

Cornelia Ernst, Barbara Spinelli, Marina Albiol Guzmán, Kostas Chrysogonos, Kateřina 

Konečná, Ángela Vallina, Sofia Sakorafa, Merja Kyllönen, Marie-Christine Vergiat, Stelios 

Kouloglou, Dimitrios Papadimoulis 
a nome del gruppo GUE/NGL 

Oggetto: Lottare contro il razzismo, la xenofobia, l'omofobia e le altre forme di intolleranza 

Nel 1998 è stata adottata la Carta dei partiti politici per una società non razzista. Nel 2008 è stata 
adottata la decisione quadro sulla lotta contro il razzismo e la xenofobia, la cui attuazione è stata 
valutata nel 2014. Nel giugno 2016 il commissario Jourová ha annunciato la creazione di un gruppo ad 
alto livello sulla lotta contro il razzismo, la xenofobia e le altre forme di intolleranza, nonché 
l'elaborazione di un codice di condotta sottoscritto da importanti società informatiche. Ciononostante, il 
razzismo e la xenofobia sono diffusi e spesso sono accompagnati dall'omofobia e da altre forme di 
odio e intolleranza. Sempre più spesso il razzismo e la xenofobia sono fomentati anche da partiti 
politici, tra cui partiti al governo, che indirizzano le loro campagne contro gli immigrati, compresi i 
cittadini dell'Unione provenienti da altri Stati membri. Il drastico aumento dei casi di istigazione all'odio 
e dei reati generati dall'odio a seguito del voto sulla Brexit, che hanno addirittura portato all'uccisione 
di un cittadino polacco residente nel Regno Unito, costituiscono un esempio estremamente 
preoccupante di tale tendenza. L'istigazione all'odio, l'intolleranza e la violenza sono messi in atto da 
quegli stessi partiti che dovrebbero combatterli. 

1. Quali azioni intende la Commissione intraprendere per lottare contro il razzismo, la xenofobia, 
l'omofobia e le altre forme di intolleranza nelle campagne politiche? 

2. Di quali strumenti dispone per fronteggiare il razzismo e la xenofobia in paesi che, sulla carta, 
hanno attuato la decisione quadro ma che non vi danno applicazione pratica, e in tal modo non 
proteggono dalle dichiarazioni di odio razziale e xenofobo e dai relativi reati? 

3. Prevede la Commissione di avviare procedure di infrazione contro gli Stati membri che non 
applicano la decisione quadro, o anche contro i partiti al governo che praticano l'istigazione 
all'odio? 

4. Intende la Commissione, nel suo riesame della direttiva quadro, valutarne non solo l'attuazione 
ma anche l'efficacia? 

5. Intende la Commissione presentare proposte volte ad aggiornare e rafforzare la decisione 
quadro, anche aggiungendo l'omofobia? 
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